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deszkabélés nyomait. A fenyődeszkákat vaskapcsokkal, 
szögekkel fogták össze. Alján szintén deszkanyomokat, 
betöltésében elszenesedett gerendákat találtunk. Betöl
tésének jó részét egy szemeskályha omladéka töltötte ki, 
valamint egy 30-40 cm vastag, meszelt agyagfal tömbjei, 
amelyek talán belső osztás maradványai voltak. Kerá
mialeletek mellett egy kupacban szekercék, vaspántok, 
vasrudak és szögek, valamint külön ásó, patkók és egy 
zárszerkezet került elő. A 600. sz. földfelszíni ház pusz
tulási rétegét és járószintjét 20 cm-rel az altalaj fölött, a 
humuszban találtuk meg. A gödrökbó1, házakból idén is 
több ép edény, nyílhegy, gyöngy, faragott csontlemezek, 
fenőkövek, őrlőkőtöredékek, téglák kerültek elő. A 640. 
sz. gödörben aranyozott bronz pánt, a 739. sz. gödörben 
harang peremtöredéke volt. Az egyik kútból pénzzel 
datálva asztali kerámia, patkó, lakat, oroszlánállkapcsot 
idéző terrakottatöredék, talán kályhadísz került elő. 

A lelónelyen 2008. szeptember 23. és október 8. 
között egy bekötőút építése kapcsán, a 0140, 0145/ 9 
hrsz. telkeken 79 késő középkori objektumot tártunk 
fel. A beruházás közvetlenül kapcsolódott a 2007-2008 
telén kutatott területhez. 

Az objektumok nagy része gödör volt, kibontottunk , 
még 12 árkot és 1 kutat. A gödrök a felület E-i részén 
koncentrálódtak egy nagyobb gödörkomplexumot alkot
va. A 863. sz. méhkas alakú gödörben majdnem ép kan
csót, égett gerendamaradványokat és elszenült gabonát 
találtunk. A gödrök jellemző leletei a tagolt peremű, be
karcolt díszű fazéktöredékek voltak. Feltűnően nagy volt 
az állatcsontleletek száma. Előkerült továbbá néhány 
orsókarika, fenőkő, bronztöredék és több késő középkori 
pénz is. A legnagyobb mennyiségű leletet (konyhai hul
ladék, fén1töredékek) a 922. sz. kút tartalmazta. 

Ugyanezen a lelónelyen, a 2362/9 helyrajzi számon, 
október 15-21. között kibontottunk még 12 sírt, 9 gödröt 
és 2 árkot. A települési objektumok a már korábban is ku
tatott 13- 15. századi faluhoz tartoztak. A gödrökbó1 bekar
colt díszű fazéktöredékek kerültek elő, illetve egy faragott 
csontlemez. A sírok a középkori templom körüli temető 
legszélső sírjai, szinte kivétel nélkül bolygatottak voltak. 
Részben egymást vágták, részben a települési objektumok 
bolygatták őket. A sírgödrök széle nehezen volt követhető. 
Az egyik eltemetett szájába pénzt helyeztek, egy másiknak 
előkerült bronz övcsatja. A síroknak más melléklete nem 
volt. Az eltemetettek fele-fele arányban voltak férfiak, 
illetve nők. Egyetlen gyermekvázat találtunk. 

Munkatársak: Farkas Zoltán, Szeredi Anna régészek, 
Susits Diana régészhallgató, Liebhaber Réka, Szabó 
Zsanett, Szécsényi Zoltán, Szrnka Attila, Hajdú László, 
László József, Várkonyi Diana technikusok. 

90. Daruszentmiklós határa 
(Fejér megye) Á 

, 
RÁCZ TIBOR AKOS 

Az M6 autópálya Dunaújváros-Szekszárd közötti sza
kaszán a Kulturális Örökségvédelmi Szakszolgálat 

régészeti szakfelügyeletet végzett 2008 októberében, 
melynek során a nyilvántartásban eddig nem szereplő 
lelónelyeket azonosítottunk. 

RM-02 lh.: A 82+470-82+580 km-szelvények közötti 
területen a humuszolást követően objektumok (árkok, 
gödrök) foltjait sikerült megfigyelni. A lelónely kiterje
dése egyelőre bizonytalan. A területen gyííjtött kevés 
kerámia és egyéb régészeti leletek alapján a lelónely , 
gyéren fedett Arpád-kori település. 

RM-03 lh.: A 82+570-82+640 km-szelvények közötti , 
területen ugyanezt tapasztaltuk. A szintén Arpád-kori 
lelónely kiterjedése ugyancsak bizonytalan. 

91. Daruszentmiklós, F-Oli lelőhely 
(Fejér megye) A 

KOVÁCS KATALIN 

Az M6 autópálya Dunaújváros-Szekszárd közötti szaka
szán a 84+800-84+497 km-szelvények között 2001 őszén 
a székesfehérvári múzeum munkatársai terepbejárást 
végeztek és néhány középkori kerámiatöredéket talál
tak. A szondázó kutatást a Kulturális Örökségvédelmi 
Szakszolgálat munkatársai végezték el 2008 nyarán, 
amit megelőző feltárás követett október 9. és december 
16. között. 

A lelónely Daruszentmiklós K-i határában található, 
melyet D-ró1 egy mocsaras terület határol. A humuszolás 
során 205 objektum került napvilágra. A lelónelyen 50 
épületet (75 cölöphely, 6 tűzhely), 27 árkot, 77 gödröt, 
45 kutat és 3 kemencét tártunk fel. Az objektumok a 
lelónely területén bokrokban sűrűsödtek, ami általában 
az épületek környékén volt jellemző. Az épületek több
ségében a padlószintet, sőt az egyikben újítás nyomát 
is sikerült megfogni. A házak többségében kó'bó1 rakott , 
tűzhelyet (DK-i, ENy-i sarokban), az egyik házban 
pedig agyagtapasztásos kemencét találtunk. A kutak 
kibontása közben több esetben a betöltésben vastag 
faszenes, és vörösre égett réteget találtunk, mely alatt 
néhány centiméterrel általában agyagos beomlás, majd 
ez alatt egy vékony, feketére égett faszenes réteg volt. , 
Egett réteget leginkább a lelónely közepén kibontott 
kutakban láttunk. 

Az objektumokból előkerült leletanyag többségét az 
edénytöredékek, valamint az állatcsontok tették ki, de 
találtunk néhány vas- és bronztárgyat is. Az egyik kútból 
bontás közben csontfurulya került napvilágra. A szondá
zás és a feltárás során előkerült edénytöredék alapján 
a lelónelyen avar kori (7-8. sz.) települést találtunk. 

92. Daruszentmiklós, F-005 le lőhely 

(Fejér megye) Ró, A 

CSÉKI ANDREA 

2008. július 29. és november 17. között a Magyar 
Nen1zeti Múzeum 7-8. századi avar telepet tárt fel a 
lelónelyen, ahol korábban a Kulturális Örökségvédelmi 
Szakszolgálat végzett szondázó ásatást. 




